Chapitre 12: Produit scalaire dans ’espace

Produit scalaire dans le plan

Dans toute la feuille, les coordonnées et équations sont données dans un repére orthonormeé.

Exercice 1:

-2
Soit DEF un triangle tel que ﬁﬁ =-—-8 DE=6et (ﬁ, ﬁ) = Tﬂ- Déterminer la mesure de DF'.

Exercice 2:

Soit ABC' un triangle rectangle isocéle en A et ABD un triangle équilatéral tels que C et D soient du méme coté de (AB).
On note a la longueur AB.
1. Faire un dessin représentant la situation.

2. a. Calculer les produits scalaires ﬁ . B—fl et ﬁ . E en fonction de a.
b. En déduire BTS . B?
3. a. Donner une mesure en radians de ’angle CBD.

_ V246

b. En déduire que cos <1> 7
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Exercice 3:

Soit A(2;1), B(8;2) et C(3;—5). Montrer que les droites (AB) et (AC) sont perpendiculaires.

Exercice 4:

Soit u et ¥ deux vecteurs tels que : .U = —5; ||| = 3 et || 7|| = 5. Déterminer || + ||

Exercice 5:

Soit A(5;5), B(1; —3) et 7 (1;2).

1. Déterminer une équation cartésienne de la droite (d;) passant par A de vecteur normal 7
2. Déterminer une équation cartésienne de la droite (dz) passant par B de vecteur directeur 7.

3. Déterminer une équation cartésienne de la droite (d3) passant lorigine de vecteur directeur Jﬁ
4. Etudier les relations de parallélisme et d’orthogonalité des ces trois droites.

Exercice 6:

Soit A(2;3), B(—5;2) et C'(4;—2).

1. Déterminer les coordonnées de H, orthocentre du triangle ABC'.

2. Déterminer les coordonnées de Q, centre du cercle circonscrit au triangle ABC'.
3. Déterminer les coordonnées de G, centre de gravité du triangle ABC'.

4. Montrer que H, Q et G sont alignés.

Exercice 7:

On considére une droite D d’équation ax + by + ¢ = 0 et un point C extérieur a D.
Le but de 'exercice est de trouver une formule donnant la distance entre C et D.
1. Faire un dessin sur lequel apparaitra le point H, projeté orthogonal de C sur D.

2. Soit W(a; b), que peut-on dire de ce vecteur ?
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3. Montrer que CH = Tw” ol | ou A est un point de D.
4. Justifier que ¢ = —ax4 — by,4.
- laxc + byc + ¢
5. En déduire que CH = ——————.
a V@ + 5
Exercice 8:
Soit A(1;—3), B(—3;1) et C(0;5).
1. Déterminer une équation cartésienne de la droite (AB).
2. Déterminer la distance entre C' et (AB).

3. En déduire ’aire du triangle ABC.



